Tema 2.2. 3aKOHBI MOCTOSTHHOTO TOKA (4-¢ 3aHATHE)

1. PaGoTa 2JIeKTpUYECKOr0 TOKa.
2. MOUTHOCTB AIEKTPUUECKOTO TOKA.
3. TeroBbie AEHCTBUS JIEKTPUUECKOTO ToKa. 3akoH JIxoyis-JleHma.

1. PaccmMoTpuM MPOBOJHUK CO COINpOTHUBIEHHMEM R, Ha KOHIIaX KOTOPOIo
npuwiokeHo HampsbkeHue U. Torma mo npoBoanuky mnoreder Tok |. Ilycts 3a
POMEXYTOK BpeMeHH 1 yepe3 monepeyHoe ceyeHne MpOBOJHUKA MEPEHOCUTCS 3apsia
g u coBepaercs padora A:

A =Uq.
Taxk kak q = It, To nomydum
A=1-Ut
310 U ecTh paboTa ToKa.
ITo hopmye 3akona Oma utst yaactka nenu 6e3 3.1.¢. | = U/R, mostomy:
A= (U/R)Ut=U*R.
N3 dpopmynsl 3akona Oma i1 ygacTka 1enu 6e3 3.71.¢c. HaxoauMm U = |'R, mostomy:
A=1I"IRt=1*R .
Takum oOpa3om, Ipu onpeeIeHrH Pa00Thl TOKa MOKHO MOJB30BaThCA JIFOOON U3 3TUX
dbopmy, T.€.
A=1Ut=U>t/R=I2R .
PaGoty Toka B cucreme CH u3mepsoT B JUKOYIISIX (BaTT CEKYHJaX), HO Ha MPAKTHUKE
U3MEPSIOT B KWIIOBATT yacax (KBt 4):
1 kBt-gy = 10% Bru = 3,6-10° k.

[Tpubop, KOTOpBI w3MepseT padOTy TOKA HAa3bIBACTCS  2JIEKMPUYECKUM
cuemyuxom, a ctoumoctb 1 kB1u — mapughom. Hanpumep, croumocts 1 kBT-u s
HaceneHus coctasiseT 0,77 com nim 77 TBIMBIHOB, I YUYPEKACHUN U IPEATPUATHI
ctouMocTh 1 kBT-4 coctaBsier 2,53 coma, a Jyisi KOMMEPUYECKUX CTPYKTYD €Il JpyTHe
TapuQbl FJTCKTPOIHEPTUH.

2. MOIIHOCTh TOKA Ha YYaCTKE MU U3MEPSIOT pab0TOM TOKA 32 €IMHUILY BPEMEHH.
B snexTpoTexHuKe MOIHOCTh MPUHATO 0003Ha4YaTh OykBO# P 1 moatomy

P=Al.
Enununeit momaoctu B CU sBisercs Batt (Bt): 1 Br=1 JIx/c.

VunTeiBas, uro padora Toka pasHa A = I-Ut = U?t/R = I?-R , moayuum

P=1Ut/lt=1U;
P = U24/R/t = U¥R;
P=1I°R.

®opmyna P = I'U gaer momHyro MOIHOCTH TOKa, a (opmyna P = I°R paer

MOIITHOCTh TOKA, 3aTPauyMBAEMYIO Ha TEIJIOBOE JICHCTBHE.
3. Ecniu uepe3 mpoBOJHHK MOTEYET TOK, HO HE COBEPIIACTCS MEXaHHUecKass padoTa, TO
Torga paboTa TOKa WIET HA HArpeBaHWsI TMPOBOJHHMKA. DTO HA3BIBACTCS TETUIOBHIM
neicTBueM Toka. TeroBoe eicTBUe TOKa BIepBbie ObUIH u3y4eHsl Jx. JlxoyneM u
D. Jlenniem. 1o 3akOHY COXpaHEHHS W MPEBPAIICHUS SHEPTHH KOJUYECTBO TEIJIOTHI,
BBIJICICHHOTO TOKOM B TPOBOJHHUKE, PABHO pabOTe€ DJIIEKTPUUYECKOTO TIOJISA TIO

MMPCOAOJCHHIO COIIPOTHUBIICHUA IIPOBOAHHUKA!
Q=4=12R .



Ora ¢Qopmyna Beipaxaer 3akoH Jlxoynsa-JleHua: koauuecmeo mennomei,
8bI0ENIEHHO20 MOKOM 6 MNPOBOOHUKE, NPSAMO HNPONOPYUOHANLHO CONPOMUBTLEHUIO
NPOBOOHUKA, KEAOPAMY CUTIbL MOKA U BPEMEHU €20 NPOXOHCOEHUSL.

TennoBoe nelicTBUE TOKa MIMPOKO UCHOJIB3YETCS B TEXHUKE M B ObITy. CambIM
pacupoCTpaHEHHBIM IPUMEHEHHEM TEIUIOBOTO JIEHMCTBHS TOKA 10 HEJABHUX BPEMEH
SBJIJIOCh OCBEILICHHWE ITOMEUICHUM U YJIUI[ ¢ IIOMOILIBIO JIaMII HakajauBaHus. Jlamma
HaKaJMBaHUA BriepBbie Oblia co3aanbl A.H. JloapIruHbIM, a aMepuKaHCKU yaeHbIi T.
DIMCOH CclIea 3TH JIAMITbI TPEAMETOM IUPOKOro npuMeHenus. B Maiinyy-Cyylickom
JJAMIIOBOM 3aBOJIE BBIITYCKAIOTCS JIAMIIBI HAKAJIMBAaHWS pPa3au4HbIX TUINOB. Hano
OTMETHUTBH, YTO B HACTOSAILIEE BPEMS UX 3aMEHSIOT CBETOIUOAHBIE JIAMIIBI, TAK KaK OHU
OYEHb MaJIO NOTPEOIIAIOT JIEKTPUUECKYIO SHEPTHIO.

TennoBble NEUCTBUS TOKA TNPHUMEHSIOTCS TAaKKE€ HA DJIEKTPUYECKUX IIeYax |
AIIEKTPOHATPEBATENIBHBIX YCTPOMCTBAX.

ﬂozwamﬂee 3a0anue.

ITpu nanpsixenuu cetu 220 B uepe3 nammy noteder Toka cuiion 0,5 A.
OIpEeICTUTh PabOTy TOKA 33 5 4YacOB ropeHuUs J1aMIibl (B KBT 4yacax).



